ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 


Графический интерфейс операционных систем.
	1. 
	ФИО (полностью)
	Евстропова Наталья Алексеевна

	2. 
	Место работы
	Муниципальное общеобразовательное учреждение Тоншаевская средняя общеобразовательная школа Тоншаевского района Нижегородской области

	3. 
	Должность
	учитель информатики 

	4. 
	Предмет
	информатика

	5. 
	Класс
	8

	6. 
	Тема и номер урока в теме
	Компьютер как универсальное устройство для обработки информации Урок №5 Графический интерфейс операционных систем.  §2.5-2.6

	7. 
	Базовый учебник
	Н.Д. Угринович  «Информатика 8 класс» 2009г


8. Цель  урока: дать понятие графического интерфейса операционных систем.

      9. Задачи:

- обучающие:  сформировать понятие графического интерфейса операционной системы, закрепить навыки работы в операционной системе с графическим интерфейсом на примере ОС Windows, актуализировать понятия  элементов графического интерфейса, мотивация исследовательской деятельности
- воспитательные:    способствовать воспитанию интереса к предмету; воспитанию аккуратности, внимательности, развитию навыков самостоятельной работы.

-  развивающие:    развитие интеллектуальных, познавательных способностей учащегося; развитие умения аргументировать свою точку зрения по проблеме; способствовать становлению логического последовательного мышления

 Тип урока:  комбинированный.

10. Формы работы учащихся: индивидуальная, групповая, работа за компьютером.

11. Необходимое техническое оборудование: компьютеры, мультимедийный проектор, экран.

12. Структура и ход  урока

Таблица 1.

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)



	1
	Орг. момент
	
	Приветствие учащихся
	Приветствие учителя
	1

	2
	Проверка домашнего задания
	
	Анализ домашних работ. 

Д.З – представить взаимодействие пользователя с компьютером, у которого нет мыши и сенсорного экрана.

Постановка цели урока – подвести к самостоятельному выводу учащихся о необходимости графического интерфейса.
	Защита работы, творческая, исследовательская. Возможны варианты своих разработок или поиск исторических фактов.

Характер деятельности - частично-поисковые методы
	9

	3
	Изучение нового материала
	Развитие графического пользовательского интерфейса

Ресурс 1


	Демонстрация ЭОР с комментариями, ответы на вопросы обучающихся.

Методы проблемного изложения изучаемого материала

Учитель  использует ЭОР для демонстрации способов решения проблемы, вскрытия логики научного познания, истории решения проблемы в науке
	Просмотр демонстраций,

вопросы учителю, ответы на вопросы учителя

Учащиеся при этом следят за логикой решения проблемы, знакомятся со способами и приемами научного мышления.
	7

	4
	Изучение нового материала
	Основные элементы интерфейса и управления

Ресурс 2
	Демонстрация ЭОР с комментариями, ответы на вопросы обучающихся
	Просмотр демонстраций,

вопросы учителю, ответы на вопросы учителя

Репродуктивные методы
	5

	5
	Закрепление новых знаний
	Взаимодействие с графическим интерфейсом

Ресурс 3
	Демонстрация с комментариями, индивидуальное консультирование
	Индивидуальная практическая работа с ЭОР за компьютером

Исследовательские методы
	5

	6
	Физкультминутка
	
	
	
	1

	7
	Закрепление знаний

актуализация  элементов графического интерфейса


	Основные элементы интерфейса и управления

 Ресурс 4, Ресурс 5
	Демонстрация с комментариями, 
	Практическая работа с ЭОР – тестирование

7 заданий по элементам графического интерфейса

Репродуктивные методы

Каждый учащийся  выполняет одно и то же задание, но в индивидуальном темпе. Для тех, кто сделает раньше дополнительное задание. Ресурс 5
	8

	8
	Рефлексия.

Подведение итогов
	
	Подведение итогов, выставление оценок
	Осмысление своих действий и самооценка
	5

	9
	Домашнее задание
	
	Темы проектов:

1.Стив Джобс и его «окна»

2.Элементы графического интерфеса ОС (кроме Windows)

3. Элементы графического интерфеса ОС LINUX
4. Новые элементы интерфейса, не рассмотренные на уроке.

5. Творчество: будущее  - как будем общаться.

Пояснение домашнего задания, рекомендации по его выполнению.
	Учебник §2.5-2.6

Групповая проектная деятельность.

Запись задания в тетрадь, вопросы учителю.

Исследовательские методы
	5


Приложение к плану-конспекту урока

Графический интерфейс операционных систем.
Таблица 2.

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Развитие графического пользовательского интерфейса


	HTML – страница,

информационный
	модель
	http://fcior.edu.ru/card/29563/osnovnye-funkcii-i-naznachenie-operacionnyh-sistem-razvitie-graficheskogo-polzovatelskogo-interfeysa.html


	2
	Основные элементы интерфейса и управления


	ОМС,

информационный и контрольный
	модель

	http://fcior.edu.ru/card/23478/osnovnye-elementy-interfeysa-i-upravleniya.html


	3
	Взаимодействие с графическим интерфейсом


	HTML – страница,

информационный
	описательный текст
	http://fcior.edu.ru/card/29570/vzaimodeystvie-s-graficheskim-interfeysom.html


	6
	Основные элементы интерфейса и управления

.
	ОМС,

контрольный
	тест
	http://fcior.edu.ru/card/28614/osnovnye-elementy-interfeysa-i-upravleniya.html


	
	Основные элементы интерфейса и управления
	ОМС,

контрольный
	тест
	http://fcior.edu.ru/card/23478/osnovnye-elementy-interfeysa-i-upravleniya.html



